
 

Secrétariat Général 

Service de l'Assemblée Compte-rendu du Conseil municipal 
 
Séance ordinaire du jeudi 21 novembre 2019 

Salle du Conseil 

 

Convoqué le vendredi 15 novembre 2019, le Conseil municipal de la Ville de Montpellier s'est réuni 

en Salle du Conseil le jeudi 21 novembre 2019 à 18h00, sous la présidence de Monsieur le Maire, 

Philippe SAUREL. 

 

Présents : 
Fabien ABERT, Lorraine ACQUIER, Luc ALBERNHE, Rémi ASSIE, Sophia AYACHE, Guy BARRAL, 

Valérie BARTHAS-ORSAL, Maud BODKIN, Sabria BOUALLAGA, Daniel BOULET, 

Anne-BRISSAUD, Nancy CANAUD, Gérard CASTRE, Mylène CHARDES, Robert COTTE, 

Christophe COUR, Jean-Luc COUSQUER, Perla DANAN, Titina DASYLVA, Michaël DELAFOSSE, 

Véronique DEMON, Jean-Marc DI RUGGIERO, Michèle DRAY-FITOUSSI, Christian DUMONT, 

Abdi EL KANDOUSSI, Julie FRÊCHE, Vincent HALUSKA, Clare HART, Stéphanie JANNIN, 

Sonia KERANGUEVEN, Pascal KRZYZANSKI, Alex LARUE, Max LEVITA, 

Chantal LEVY-RAMEAU, Nicole LIZA, Henri MAILLET, Mustapha MAJDOUL, Jérémie MALEK, 

Chantal MARION, Isabelle MARSALA, Hervé MARTIN, Patricia MIRALLES, Jean-Pierre MOURE, 

Caroline NAVARRE, Véronique PEREZ, Patrick RIVAS, Brigitte ROUSSEL-GALIANA, 

Samira SALOMON, Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL, Sauveur TORTORICI, 

Henri de VERBIZIER, Patrick VIGNAL, Annie YAGUE, Rabii YOUSSOUS. 

 

Absents excusés:   
Françoise BONNET ayant donné pouvoir à Jean-Pierre MOURE, Jacques DOMERGUE ayant donné 

pouvoir à Christian DUMONT, Gérard LANNELONGUE ayant donné pouvoir à Abdi EL KANDOUSSI, 

Séverine SCUDIER ayant donné pouvoir à Robert COTTE, Bernard TRAVIER ayant donné pouvoir à 

Gérard CASTRE. 

 

Absents: 
Robert BEAUFILS, Djamel BOUMAAZ, Audrey LLEDO, Dominique MARTIN-PRIVAT, 

Cédric de SAINT JOUAN. 

 

 

Adoption de l’ordre du jour 
 

À l'issue d'un vote à main levée, l’ordre du jour est adopté à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 

 

Adoption du procès-verbal de la séance du 27 septembre 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 



Madame Julie FRECHE sort de séance. 
 
 1. Démarche Cit’ergie - Approbation du plan d’actions 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
Madame Julie FRECHE entre en séance. 
 
 
 2. Revitalisation et animation des commerces - Convention partenariale avec l'Etat et conventions de 

flux financiers avec les partenaires 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Véronique PEREZ) 
 
 
 3. ZAC Beausoleil - Programme des équipements publics - Approbation 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 
 
 4. ZAC Beausoleil - Quartier des Cévennes - Dossier de réalisation - Approbation 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
 Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Marie-Hélène SANTARELLI, Philippe SAUREL) 
 
 
 5. ZAC Beausoleil - Demande d'agrément de candidature - S.A.S. Cassiopée - Lot III 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 
 
 6. Concession d’aménagement Nouveau Grand Cœur - Agrément de candidature 

INLI - 10 rue du Faubourg Figuerolles à Montpellier 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 



 7. Concession d’aménagement Grand Cœur - Agrément de candidature 

INLI - 12 rue du Faubourg Figuerolles à Montpellier 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 8. ZAC Nouveau Saint Roch - Demande d'agrément de candidature 

Linkcity Sud-Est - Lot VIII. 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 9. ZAC Port Marianne - Consul de mer extension - Agrément de candidature lot G  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 

Abstention :  

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 10. ZAC Port Marianne - République - Agrément de candidature 

Lot A1 (Kaufman & Broad / Pégase Immobilier) 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

 11. Quartier Centre - Vente des locaux situés 49 49 bis 51 cours Gambetta 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 12. Quartier Centre Historique - Vente d’un immeuble 

7, boulevard Pasteur - Parcelle cadastrée BZ 307 

 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 



 13. Acquisition d'une partie de la propriété de M. Jean CRASSOUS  

1154 avenue de Saint-Maur - Parcelle cadastrée CK 545 partie 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 14. Régularisation foncière - Acquisition du bien situé sur les parcelles cadastrées EO n° 424 et 425, 

820/852 avenue Villeneuve d'Angoulême à Montpellier 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 15. Quartier des Cévennes - Reconstruction du groupe scolaire Julie Daubie-Madeleine Brès  

Acquisition d'un terrain à M. Yves DECOR - 626 avenue Paul Rimbaud 

Parcelle cadastrée MS 292p 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 
 
 16. ZAC Pierres Vives - Acquisition de la parcelle TV n° 201 à Montpellier Méditerranée Métropole 

- Rue Marius Petipa 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 17. ZAC Pierres Vives - Acquisition de 4 parcelles à Territoire 34 - Rue Marius Petipa 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 18. Rue Adam de Craponne - Déclaration d'abandon manifeste de la parcelle HW 665 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 



 19. Délégation de Service Public Fourrière Automobile - Modification des tarifs 2019 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 20. Mise à disposition à titre gratuit de salles dans les Maisons pour tous 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Jean-Marc DI RUGGIERO, Isabelle MARSALA, Sauveur 

TORTORICI) 

 

 

 21. Don de matériels scolaires à la Ville de Béziers dans le cadre de l’incendie de l’école des Tamaris 

dans la nuit du 31 octobre au 1er novembre 2019  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 22. Mise à disposition de locaux scolaires pour l'année scolaire 2019-2020 en faveur d'associations 

Autorisation de signer les conventions d'occupation - Approbation de subventions en nature  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 23. Club des Territoires Un Plus Bio - Adhésion 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 24. Bourse Initiatives Jeunes 2019 - Participation de la Ville 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 



 25. Conventions d'utilisation du domaine public dans le cadre d'attributions de créneaux annuels 
pour la saison sportive 2019 - 2020 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 26. Activités de Gymnastique et de Randonnée - Convention de service 

Ville de Montpellier - Centre Communal d'Action Sociale 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 27. Service civique - Convention de mise à disposition de volontaire - Modèle - Approbation 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 55 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Valérie BARTHAS-ORSAL, Michèle DRAY-FITOUSSI, 
Sauveur TORTORICI, Annie YAGUE) 
 
 
 28. Convention de partenariat CREPS de Montpellier-Ville de Montpellier 

Conditions d’intervention stagiaires en formation BPJEPS APT - Renouvellement 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Patrick RIVAS, Philippe SAUREL) 
 
 
 29. Attribution d'une subvention dans le cadre de la thématique "Sports" - Exercice 2019 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 59 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
Messieurs Christophe COUR et Michaël DELAFOSSE sortent de séance. 
 
 
 30. Aire de stationnement des compacteurs à déchets du centre-ville 

Réalisation de travaux d'aménagement 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 57 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 



 31. Aménagement du local à ordures ménagères situé à l'arrière de la MPT Louis Feuillade 

Réalisation de travaux d'aménagement 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Messieurs Christophe COUR et Michaël DELAFOSSE entrent en séance. 

 

 

 32. Dénomination des voies et des espaces publics 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Madame Brigitte ROUSSEL-GALIANA sort de séance. 

 

 

 33. Contrat de ville - Protocole d’Engagements Renforcés et Réciproques (PERR) 

Ville de Montpellier - Autorisation de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Madame Brigitte ROUSSEL-GALIANA et Monsieur Patrick VIGNAL entrent en séance. 

 

 

 34. Charte de l'Association nationale des villes et territoires accueillants (ANVITA) 

Adhésion -Signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 

 35. Convention de gestion avec le Centre Communal d'Action Sociale de la Ville de Montpellier 

relative aux opérations "Aménagement d'un tiers lieu numérique rue Draparnaud" et 

"Requalification du hall d'entrée de l'EHPAD Mathilde Lartigue" (dotation Politique de la Ville) 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 



 36. Conventions de partenariat « Politique de la Ville et Solidarité » 
Ville de Montpellier - Enedis Direction Hérault - Associations Compagnons Bâtisseurs 
Languedoc-Roussillon et Octopus expression - Exercice 2019 - Approbation 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 56 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Valéie BARTHAS-ORSAL, Michèle DRAY-FITOUSSI, 
Sauveur TORTORICI, Annie YAGUE) 
 
 
 37. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Social" - Exercice 2019 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 60 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 38. Convention cadre Ville de Montpellier - CAF de l’Hérault - Conseil Départemental - Adages 

pour la mise en œuvre du dispositif "Plateforme garde d’enfant et Service d’accueil familial 
d’insertion" 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 59 voix 
Contre : 
Abstention :  
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Annie YAGUE) 
 
 
 39. Crèche Joséphine Baker - Délégation de service public - Délibération de principe 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 
Pour : 53 voix 
Contre :7 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, 
Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE) 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 40. Transport et Mobilité - Tramway ligne 5 - Cession à la Métropole de deux parcelles 

AI 87 commune de Montpellier et AB 103 commune de Montferrier-sur-Lez 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 53 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 7 voix (Jean-Luc COUSQUER, Titina DASYLVA, Abdi EL KANDOUSSI, 
Pascal KRZYZANSKI, Gérard LANNELONGUE, Patricia MIRALLES, Véronique PEREZ) 

 
 

 41. Ouverture dominicale des établissements de commerce de détail - Avis du Conseil Municipal 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 
Pour : 59 voix 
Contre :1 voix (Hervé MARTIN) 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 



 42. Cœur de Ville en Lumières 2019 - Conventions de parrainage et de mécénat - Approbation  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 57 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 3 voix (Véronique DEMON, Véronique PEREZ, Philippe SAUREL) 

 

Mesdames Valérie BARTHAS-ORSAL et Chantal LEVY-RAMEAU sortent de séance. 

 

 

 43. Parking du parc de Lunaret - Réalisation de travaux d'aménagement 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Mesdames Maud BODKIN et Sonia KERANGUEVEN sortent de séance. 

 

 

 44. Parc de Lunaret-Zoo de Montpellier-Adhésions obligatoires aux réseaux professionnels pour 

l'exercice 2020 : Ordre des vétérinaires, IFAP et OCPH.  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 45. Théâtre Jean Vilar et cinéma Nestor Burma - Conventions avec le CROUS de Montpellier 

Dispositif YOOT pour l'année universitaire 2019-2020 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 54 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

 Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Abdi EL KANDOUSSI, Gérard LANNELONGUE.)  

 

Madame Valérie BARTHAS-ORSAL entre en séance. 

 

 

 46. Attribution de subventions à des associations culturelles et annulation d'une subvention 

Exercice 2019  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 53 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 4 voix (Mylène CHARDES, Perla DANAN, Jérémie MALEK, 

Bernard TRAVIER) 

 

Madame Stéphanie JANNIN sort de séance. 

 



 47. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "Droit des femmes" - Exercice 2019 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 56 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
Mesdames Maud BODKIN et Chantal LEVY-RAMEAU entrent en séance. 
 
 
 48. Extension de l'accord d'amitié et de coopération entre la Ville de Rio de Janeiro, la Ville de 

Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole  
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 49. Mandat spécial, présentation d'une mission opérationnelle de Monsieur le Maire dans le cadre de 

l'action internationale de la Ville  
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 57 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 
 
 50. Accord de coopération entre la Ville d'Obninsk, l'Agence Régionale de Développement par 

l'Innovation de la région de Kalouga en Russie et la Ville de Montpellier - Convention 
additionnelle - Autorisation de signature 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 56 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Guy BARRAL, Daniel BOULET) 
 
 
 51. Mise à disposition de salles à titre gratuit à la Maison des Relations Internationales Nelson 

Mandela et à l’Espace Martin Luther King 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 
Pour : 58 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 52. Attributions de subventions dans le cadre de la thématique "International" - Exercice 2019 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 52 voix 
Contre : 0 
Abstention : 0 
Ne prennent pas part au vote : 6 voix (Robert COTTE, Perla DANAN, Titina DASYLVA, 
Pascal KRZYZANSKI, Chantal MARION, Séverine SCUDIER) 



 53. Budget 2019 - Décision Modificative n°1 - Adoption 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à la majorité des voix exprimées. 

Pour : 44 voix 

Contre : 2 voix (Anne BRISSAUD, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Abstentions : 12 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Sabria BOUALLAGA, Nancy CANAUD, 

Michaël DELAFOSSE, Jacques DOMERGUE, Christian DUMONT, Julie FRÊCHE, Clare HART, 

Alex LARUE, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE) 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Monsieur Patrick RIVAS et Madame Samira SALOMON sortent de séance. 

 

 

 54. Attributions de subventions dans le cadre des thématiques "Finances" et "Economie des 

ressources du Patrimoine" - Exercice 2019 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 55. Adhésion au Centre de Formation des Maires et Elus Locaux CFMEL - Exercice 2019 

Renouvellement 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 56. Organismes extérieurs - Désignation des représentants de la Ville 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 57. Contrat de location ACM / Ville - Résidence Gély, rue du Mas de Merle - Autorisation de 

signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 46 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prennent pas part au vote : 10 voix (Gérard CASTRE, Robert COTTE, Titina DASYLVA, 

Abdi EL KANDOUSSI, Gérard LANNELONGUE, Chantal LEVY-RAMEAU, Patricia MIRALLES, 

Philippe SAUREL, Séverine SCUDIER, Bernard TRAVIER) 

 

 

 

 



 58. Convention de mise à disposition de la Maison forestière du bois de Montmaur au bénéfice des 

Eclaireuses et Eclaireurs de France - Approbation du loyer minoré - Autorisation de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 59. Convention de mise à disposition de service ascendante et descendante entre la Ville de 

Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole concernant les systèmes d’information 

Autorisation de signature  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 56 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Madame Stéphanie JANNIN entre en séance. 

 

 

 60. Convention de groupement de commandes entre la Ville de Montpellier et Montpellier 

Méditerranée Métropole pour l’achat de prestations de manutentions, de déménagements et de 

gardes meubles - Autorisation de signature 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 57 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Madame Sonia KERANGUEVEN entre en séance. 

 

 

 61. Convention de groupement de commandes publiques entre Montpellier Méditerranée Métropole 

et la Ville de Montpellier ayant pour coordonnateur Montpellier Méditerranée Métropole pour 

la passation d'un marché de Maintenance et prestations complémentaires du logiciel Droits de 

Cités 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 62. Achats de véhicules et utilitaires légers - Autorisation de signer la convention de groupement de 

commandes entre la Ville de Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 



Monsieur Patrick RIVAS entre en séance. 

 

 

 63. Autorisation de cession d'un véhicule 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 64. Modification des modalités de réalisation d’heures supplémentaires et de mise en œuvre des 

compensations et indemnisations 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 65. Ville de Montpellier et Montpellier Méditerranée Métropole - Élargissement du service commun 

de la Direction des Relations Internationales - Avenant à la convention de service commun 

Autorisation de signature  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Monsieur Alex LARUE sort de séance 

 

 

 66 Mise à disposition d'un agent de Montpellier Méditerranée Métropole auprès de la Ville de 

Montpellier 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 67. Mise à disposition d'un agent de la Ville de Montpellier auprès de la Caisse des Ecoles 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 58 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Monsieur Alex LARUE et Madame Samira SALOMON entrent en séance. 

 

 



 68. Tableau des Emplois et des Effectifs - Approbation 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 1 voix (Anne BRISSAUD) 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

 

 69. Organismes extérieurs - Société Publique Locale (SA3M) - Rapport spécial 2018 sur les 

conditions d'exercice des prérogatives de puissance publique 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 60 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 0 

 

Monsieur Rabii YOUSSOUS sort de séance. 

 

 

 70. Organismes extérieurs - Société Anonyme d'Économie Mixte Locale - Société d'Équipement de la 

Région Montpelliéraine (SERM) - Rapport Spécial 2018 sur les conditions d'exercice des 

prérogatives de puissance publique  
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 50 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 0 
 
 
 71. Concession Grand Cœur (SERM)  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Avenant n° 18 au traité de concession d’aménagement  

Avenant n° 8 à la convention d'avance de trésorerie 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 49 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 72. Concession Nouveau Grand Coeur (SA3M)  

Compte rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Avenant n° 8 au traité de concession d’aménagement 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 49 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 



 73. ZAC Port Marianne - Consuls de Mer - Concession d'aménagement Ville-SERM  
Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 49 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 74. ZAC Port Marianne - Jacques Cœur - Concession d'aménagement Ville / SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 13 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 49 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 75. ZAC Port Marianne - Jardins de la Lironde - Concession d'aménagement Ville-SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 15 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 49 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 9 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Christophe COUR, Michaël DELAFOSSE, 
Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 76. ZAC Port Marianne - Parc Marianne et extension, avenue de la Mer et plaine du Mas de 

Carbonnier - Concession d’aménagement Ville - SERM  
Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 12 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 77. ZAC Port Marianne-République - Concession d'aménagement Ville/SA3M  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 2 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 



 78. ZAC Port Marianne - Richter - Concession d'aménagement Ville-SERM  
Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 79. ZAC Port Marianne - Rive gauche - Concession d'aménagement Ville-SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 7 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 
 
 
 80. ZAC du Coteau - Concession d’aménagement Ville/SA3M  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Avenant n° 1  

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 
 
 
 81. ZAC Ecole d’Application de l’Infanterie (EAI)  

Concession d'aménagement Ville/SA3M  
Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  
Approbation de l'avenant n° 9 

 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 47 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL) 
 
 
 82. ZAC des Grisettes - Concession d'aménagement Ville/SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018 
 
À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 
Pour : 48 voix 
Contre : 0 
Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 
Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 
Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 
Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 



 83. ZAC Malbosc - Concession d’aménagement Ville/SERM  

Compte rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 48 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 84. ZAC Nouveau Saint Roch - Concession d'aménagement Ville/SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Avenant n° 8 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 48 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 85. ZAC Ovalie - Concession d'aménagement Ville/SERM  

Compte rendu annuel à la collectivité (exercice 2018) 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 47 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

 

 86. Petit Bard - Concession d'aménagement Ville/SERM  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018-  

Avenant n° 12 à la concession  

Rapport spécial sur les conditions d'exercice des prérogatives de puissance publique (année 2018) 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 47 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Marie-Hélène SANTARELLI) 

 

Monsieur Rabii YOUSSOUS entre en séance. 

 

 

 

 

 



 87. Quartier de la Pompignane - Renouvellement urbain  

Concession d'aménagement Ville/SA3M  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Avenant n° 2 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 48 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prennent pas part au vote : 2 voix (Stéphanie JANNIN, Philippe SAUREL) 

 

 

 88. ZAC de la Restanque  

Concession d'aménagement Ville/SA3M  

Compte rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Approbation de l'avenant n° 3 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 49 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

 89. Archives Municipales: aménagement des Archives de la Ville de Montpellier  

Mandat Ville/SA3M  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Approbation de l'avenant n° 4 à la convention de mandat 
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité des voix exprimées. 

Pour : 49 voix 

Contre : 0 

Abstentions : 10 voix (Rémi ASSIE, Françoise BONNET, Anne BRISSAUD, Christophe COUR, 

Michaël DELAFOSSE, Julie FRÊCHE, Clare HART, Hervé MARTIN, Jean-Pierre MOURE, 

Brigitte ROUSSEL-GALIANA) 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

 

 90. Réalisation des nouvelles halles Laissac et aménagement des espaces publics attenants  

Compte-rendu annuel à la collectivité - Exercice 2018  

Contrat de mandat public  
 

À l'issue d'un vote à main levée, la présente délibération est adoptée à l'unanimité. 

Pour : 59 voix 

Contre : 0 

Abstention : 0 

Ne prend pas part au vote : 1 voix (Philippe SAUREL) 

 

Plus rien n’étant à délibérer, la séance est levée à 20h17. 
 

 

Conformément à l’article L212125 du Code Général des Collectivités Territoriales, le compte-rendu du Conseil municipal est affiché à l’Hôtel 

de Ville, sur les panneaux officiels prévus à cet effet sous huitaine. 


